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An den 

Vorsitzenden des Hauptausschusses 

über 

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 

über Senatskanzlei – G Sen –  

 

Flughafen Berlin Brandenburg GmbH (FBB)  

hier:  PwC-Gutachten zur Rentabilität einer Offenha ltung Tegels 

 

Rote Nummer:  0459 F, dort Fragen 12 bis 20 ohne Anlagen 
  
Vorgang:  28. Sitzung des Hauptausschusses am 6. Dezember 2017 

 

Der Hauptausschuss hat in seiner Sitzung am 6. Dezember 2017 unter TOP 9 Bereich 
B der Tagesordnung Folgendes beschlossen: 

SenFin wird gebeten,  

die offenen Fragen der AfD-Fraktion zum PwC-Gutachten zur Rentabilität einer Offen-
haltung Tegels rechtzeitig bis zur Sitzung am 14. März 2018 zu beantworten. Die AfD-
Fraktion wird gebeten, die Fragen schriftlich zu übermitteln. 

Hierzu wird berichtet: 

Die Fragen betreffen Sachverhalte, die die Senatsverwaltung für Finanzen nicht aus 
eigener Kenntnis beantworten kann. Sie ist gleichwohl bemüht, Ihnen eine Antwort auf 
Ihre Fragen zukommen zu lassen und hat daher die Flughafen Berlin Brandenburg 
GmbH (FBB) um Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung er-
stellt wurde. Sie liegt den Antworten zugrunde. 

12. Hat die FBB zur Rentabilität der Offenhaltung des Flughafens Tegels ein oder mehrere Gutachten 
bei PwC oder einem anderen Unternehmen bzw. einer andren Institution in Auftrag gegeben? 

13. Welche Gutachten genau und mit welcher Fragestellung? 
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14. Was sind die Ergebnisse und wer hat diese erarbeitet? 

15. Wann ist mit weiteren Ergebnissen zu rechnen? 

16. Wurden Ergebnisse dieser Studien Ihnen und / oder Frau Fölster im Sommer 2017 vorgestellt? 

17. Wenn ja, wann genau und welche Erkenntnisse wurden erläutert? 

18. Wer hat die Präsentationen gehalten? Gab es nachträgliche Änderungen der Gutachtenbeauftrag-
ten? 

Zu 12. bis 18.: Die FBB hatte ein Gutachten zur Wirtschaftlichkeit einer langfristigen 
Betriebsfortführung des Flughafens Tegel an die PricewaterhouseCoopers AG Wirt-
schaftsprüfungsgesellschaft (PwC) in Auftrag gegeben. Zwischenergebnisse wurden 
der FBB teilweise vorgestellt. Die Beauftragung von PwC wurde vor Fertigstellung ei-
ner finalen Fassung beendet. 

19. Haben alle Gesellschafter der FBB von den Gutachten und deren Ergebnisse Kenntnis erhalten? 

Zu 19.: Nein. 

20. Wenn ja, wann und in welcher Form? 

Zu 20.: Siehe Antwort zu Frage 19. 

 

Ich bitte, den Beschluss damit als erledigt anzusehen. 

 

In Vertretung  

 

 

Dr. Margaretha Sudhof 
Senatsverwaltung für Finanzen 
 
 
 




